

दस साल में सूख गए तालाब, पोखर और कुंड

मिटने के कगार पर आई प्राकृतिक जल संपदा की धरोहरें, अतिथि कक्षा ने खत्म कर दिए लाभदायक खनिज के स्रोत



सूखे पड़े प्राकृतिक कुंड में खेतों के बच्चे। दूरदूर तक न पाने वाले कुंडों में सूखने लगे हैं।



महाविद्यालय कुंड के जमींदार पर पर्यटन विभाग ने सालों पहले 95 लाख का खर्च किया, पर इसमें पानी नहीं है। वह खेत का मैदान बना हुआ है।

जामनगर संसदसभा, मधुसूरा, गोपबंदर नाथ अंतर्गत स्थिति नहीं है, जो तीन साल पहले तक तालाब वाली थी। तालाब, बरसात कुंड और खिल ताल में स्रोत लगाकर खोज रहे हैं। चूंकि वहाँ समाज के बहुत से युवा ऐसे ही कुंडों और तालाबों में छलांग लगाते हुए खड़े हुए हैं। हीरोपु पुर के मीरान और यमुन पुर के जगजी की भी पोखरों में दुकानें अमीर बन गई हैं। अब बरतली टिनचों, मारादेई

और रेडीमेड संस्कृति ने इन्हें जल्द खत्म कर दिया है, पर प्राकृतिक जल संपदा के पानी की मांग और उनके खनिजों का सेवन के आज भी करना बचता है, पर आज कुंड, तालाब, पोखर और कुण्डों अतिथि के समय में मिट्टी चुके हैं।

बाणेश की बगो, बंकरगेट में चूने और जलवायु परिवर्तन से प्राकृतिक जल स्रोत खिलने का हनु, अकालीने जल संपदा की खोज में लगे हैं।

इसका कारण है कि पानी बंद कर देने में कोई सुराज नहीं किया। अब खेत में कुंड और तालाब मिटने-भुंने हैं और जोड़ें हैं, वे या तो बंद पानी की पोखर हैं अथवा पथर का लिखाव और पानी की आस में टकराती लगाए हुए हैं।

मारा-नुवदन में कुंड, तालाब और पोखर मिटने दस साल में नाबत ही हो गए जोड़ें हैं, वे अमीर नाम के अनुरूप प्राकृतिक जल स्रोतों का कारक नहीं रहे। और तो और कुण्डों की सूख चुके हैं। घाट किनारा की अथवा राजकोय गंधावन के पास का कुण्ड या फिर बान-बगोचियों के कुण्डों या फिर बगो-मुहल्लों के।

श्री कृष्ण जन्म स्थान के पास का पोखर कुंड का दो टुकक से ज्यादा समय पहले जमींदारों की चुक है। इसमें कुंड खोदने तक जाने हैं, लेकिन कोई चुक है। वह न बहता है और न ही पतल है। इसमें खोदने पर बने बैठने पानी के अभाव में जलभरी नहीं रही। वह परकोटे में बंद है और दूर से देखने तक ही बचा है। लेकिन भय हो श्रीकृष्ण जन्मस्थान सेवा संस्थान, जो इसकी देखरेख पर पैसा खर्च कर रहा है और इसके सौचों को बचाए हुए है। सरकारी कुंड तो सड़ क्षेत्र में दिखाई ही नहीं है। बरसात कुंड की भी वही हालत है तो तिन ताल सैन का अदृश बच है।

बकरी के दूध और मांस प्रसंस्करण पर प्रशिक्षण

संबंध, सूद, कद, गणित को समझने बकरी प्रसंस्करण संस्थान में मधुसूरा बकरी मांस उत्पाद प्रसंस्करण पर पांच दिवसीय प्रशिक्षण का आयोजन किया गया।

प्रशिक्षण पाठ्यक्रम के निदेशक डॉ. वी. राजकुमार ने बताया कि प्रशिक्षणों को विभिन्न बकरियों के दूध और मांस प्रसंस्करण पर स्वयं प्रयोग करके प्रशिक्षण किया गया। इस संस्थान में बकरों का दूध प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया है। देश के कई स्थानों से आए प्रशिक्षणों ने भाग लिया। इनको अपना पत्र के विभाग के बाद कार्यक्रम में मौजूद गोबरधन क्षेत्र के विद्यार्थी कार्ययोजना विभाग के देना के लिए किए गए प्रयासों की सराहना की। विभिन्न प्रयोगों से आए प्रशिक्षणों ने पाठ्यक्रम संयोजन की सराहना की। सुझाव

दिया कि वह पाठ्यक्रम सुझावों को ध्यान में रखकर तैयार किया जाए। बकरी मांस बच, बिक्री और निर्यात के मामलों में उन्हें पारत और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर विभिन्न बकरियों के बारे में जानकारी देना। संस्थान के निदेशक डॉ. एमएस चौधरी ने कहा कि जो भी प्रशिक्षण पर प्रशिक्षण के प्रतीक हैं, संस्थान उनके ज्ञान में सदैव तदार रहेगा। इसके साथ ही कार्यक्रम विभाग उद्योग संस्थान में बने बकरें प्रसंस्करण अतिथि के प्रयोग में लाया। मंत्र संस्थान डॉ. अरुण कुमार बचें एवं धन्यवाद ज्ञापन डॉ. सुभिन किया ने किया। संस्थान के प्रधान वैज्ञानिक डॉ. एमके जिनदर, डॉ. सुधी चौधरी, डॉ. एमके सिंह, डॉ.एमसी खर्च, डॉ. एमएस सिंह, डॉ. नीलिका शर्मा हवाई उपस्थित थे।

एक नजर

सरकारी निर्माण को भी लेनी होगी विद्या से अनुमति

मधुसूरा - मधुसूरा-पुष्पान विभाग प्राधिकरण ने किना मानविक रीतिगत कारक निर्माण करने वाली पर नजर रखने की निर्देशनाएँ जारी की हैं। निर्माण को दे दी है। अब संविधि क्षेत्र के बगो-बगो जैसे निर्माणों को लक्ष्य रखना कर किना को जनकारी दे सकते हैं। ऐसा निर्माण बड़े धिर छोड़ें सरकारी विभाग ही रखे न कर रहा है। प्राधिकरण के अध्यक्ष कमर उमी ने कहा है कि कोई भी निर्माण, सत्य अथवा सरकारी विभाग भी किना प्राधिकरण से मनाया पास कर निर्माण नहीं बनाए जाएंगे। उन्होंने कहा है कि सभी के लिए निर्माण की अनुमति, उनकी अतिथि अतिथि का बंधें पर धियरे करना भी अनिवार्य किया गया है। (कच)

एडीएम ने किना निरीक्षण

मधुसूरा - मंगलवार रात के मधेनकर एडीएम शिला व मधुसूरा कारखाना के निरीक्षण अतिथि एडीएम ने किना निरीक्षण किया और अंतर मार अदृश सुनिश्चिता अभाव के साथ सुझाव के बंधों का निर्माण किया। (कच)

तेज आंधी के बाद हुई मूसलाधार बरसात

दिन में तेज धूप और गर्म हवा चलने के बाद शाम को पन्द्रह मिनट की बारिश से मिली राहत



शनिवार शाम को आई तेज धूप पर भी आंधी से अंतराज मया और कान चारकों को दिखाई देना बंद हो गया। (शरीर पर बहने को रोकर उछे उछीने) - जामनगर



जामनगर संसदसभा, मधुसूरा - दिन भर तेज धूप और गर्म हवा चलने के बाद शनिवार की शाम को मौसम ने पारटा खाया। शन करीब छह बजे तेज आंधी के बाद मूसलाधार बारिश आई। इससे गर्मी के गर्मी प्रभावों को कुछ राहत मिली। कई दिन से पड़ रही निर्माणकारी धूप से लोग व्यकुल थे। दिन में तेज धूप को धियरे करे के बाद भी आंधी

रफारत 50 किलोमीटर प्रति घंटा रही। इस आंधी से देहात में दुकान और घरों के टीन उड़ गए। आंधी से धरिंके और शहर की सड़कों पर धूल की धूल दिखाई देने लगी। दो घंटे तक बहने वाला कान रोकरन सड़क किनारे खड़े हो गए। आंधी के बाद आई मूसलाधार बरसात हुई। हालांकि यह बारिश 15 मिनट ही रही लेकिन शहर के लोग राहत के साथ ही आंधी

Roopam StarWorld Cinema

Intrasic World 2D HD

19:30 AM	01:00 PM	19:30 AM	01:00 PM	04:10 PM
03:30 PM	06:00 PM	06:30 PM	09:30 PM	

For Telebooking : 9997495066

Online Booking : roopamcinema.com

Muthara - Vrindavan Road, Misasi, Uttar Pradesh - 281003

सभी प्रकार की रूढ़ि (डैड) की हड्डी एवं सर्वात्मिक वैज्ञानिक विज्ञानों का विश्वस्तरीय इलाज

POLARIS POLARIS CLINICS

डॉ. सौरभ शर्मा Dr. Saurabh Sharma

एडवोकेट (एडवोकेट) एडवोकेट (एडवोकेट) एडवोकेट (एडवोकेट) एडवोकेट (एडवोकेट)

विश्वस्तरीय

- गर्दन व कमर दर्द
- रिक्त डिस्क
- स्पाइनल ट्यूमर
- सर्वाइकल स्पाइनडिहाइटिस
- सैड की हड्डी की टी.टी.
- स्पाइन प्रोसेचर

इस ब्यूट में लगी प्रकार के बर्त का हुआज नवीनतम विधियों द्वारा उपलब्ध

- सभी प्रकार के स्पाइन ब्लॉक-DRG Block Epidural Block, Ozone Discolysis की सुविधा
- सभी प्रकार की स्पाइन सर्जरी, इन्ट्रीबल विधि द्वारा छोटे बड़े हुए बिना बिये (MISS)
- Spine Rehab Program



प्रशिक्षार्थियों को सफलता पूर्वक प्रशिक्षण पूर्ण करने पर माननीय विधायक कारिंदा सिंह जी एवं निदेशक महोदय प्रमाण पत्र बितरित करते हुए



पाँच दिवसीय पृशिक्षण कार्यक्रम के समापन समारोह के दौरान मुख्य अतिथि माननीय विधायक कारिन्दा सिंह जी)गोवर्धन , मथुराने कहा (कि बकरी माँस के उत्पादों के प्रसंस्करण से किसान की आय में बृद्धि होगी एव इस नई तकनीकी से बेरोजगारों को रोजगार मिलेगा .